



「俠客戰嫖客」高雄激辯

「爆料大王」猛攻貪腐 陳致中狠嘲假髮



香港文匯報訊 綜合報導：經幾番波折，分屬不同選區的中國國民黨籍立法委員邱毅和無黨籍立委參選人陳致中的辯論會，在媒體邀請下終於在昨晚登場。有媒體形容這次辯戰是「爆料天王對復仇王子」，但邱毅反駁，稱是「俠客對抗嫖客」。辯論中，邱毅猛攻扁家貪污案，陳致中則緊咬宇昌案，要求邱毅道歉，雙方砲火猛烈但沒交集，稍讓人失望。

隔空交火多日的邱毅和陳致中昨晚8時在高雄市議會進行「世紀大辯論」，時間為2個小時，辯論內容是「藍綠執政孰優、孰劣」。警方為防範現場可能的脫序或衝突事件，由高雄市政府警察局長蔡俊章坐鎮，約有200名警力布署在市議會及周邊。

邱毅與陳致中先後到市議會，兩人都有競選幕僚與支持者約20人陪同。

辯戰未到 火藥味先至

辯論尚未開始，兩人都有備而來，為辯論會增添話題。

邱毅昨晚先帶着5名蒙面女性進入會場，暗諷對手陳致中嫖過「妮可」，他強調這天是「俠客對抗嫖客」，而不是「爆料天王對復仇王子」，不斷攻擊陳致中嫖妓疑雲。

陳致中也不甘示弱，詢問邱毅是否帶假髮，要求邱毅出示身份證和護照證明。他設定辯論為「本土軍對抗馬家軍」，宣示一定在高雄殲滅對手。

辯論共分8個階段主持人提問及雙方交互詰問。一開始，邱毅就緊咬扁家貪污、洗錢案，指陳致中曾允諾



■邱毅(左2)與陳致中(右2)的「跨選區擂台」終於在高雄登場，辯論前兩人握手。中央社

要將匯往海外的新台幣18億7000萬元匯返島內，強調今天辯論要來為台灣人民討錢。

砲火激烈 但沒交集

陳致中則猛攻宇昌案，指「行政院」經濟建設委員會主委劉憶如已為宇昌案道歉，而邱毅是宇昌案第一個爆料者，是否要為烏龍爆料向全民道歉？

邱毅說，劉憶如道歉是因為搞錯月份，但其他文件

都證明民進黨「總統」參選人蔡英文自編、自導、自演還自肥，並指蔡英文是「第2個扁」，甚至比扁還壞等語。

當邱毅一再追問陳致中是否選錢，陳致中則以「要討錢」應該先討前台北市長馬英九積欠政府的健保費。

雖然雙方唇槍舌劍，現場也一度因為邱毅口出「禽獸」而被台下觀眾喝聲「人身攻擊」，引發騷動，但主辦單位旋即平息觀眾情緒，最後和平收場。

媒評宇昌案：藍營掌握批綠法則

香港文匯報訊 蔡英文涉入「行政院國發基金」投資宇昌生技案，由當初誓言受政治迫害，到最近證據曝光。有台媒認為，藍營已找到了攻擊綠營的法則。

據中評社報導，國民黨打蔡策略切割成兩部分，前線由黨籍「立委」擔任重砲手，黨政高層再視綠營如何因應，後線逐步加強批判力道。

黨政高層研究蔡英文面對爭議因應的方式後發現，蔡總會在第一時間推卸責任，造成後續無法彌補的損害。最早是退休軍教人員存款優惠利率18%爭議，蔡英文自己領18%還痛批別人。面對當選後是否會特赦陳水扁？兩岸政策是否不獨？都是打樁樹戰；對於「1斤柿子2塊錢」爭議，也是等到民調下滑才道歉，讓黨政高

層找到批蔡經驗法則。面對宇昌案，蔡必稱政治迫害，藍軍採慢火燉煮，隨着公文解密、證據浮現找出真相，一方面可避免反傷藍營，另一方面只要蔡愈陷愈深，蔡的中間選民會愈走愈多。

教訓慘痛 以牙還牙

有關弊案因應，泛藍陣營過去經歷過不少慘痛的教訓。今年11月間媒體爆料，指馬英九曾經嘉義市長黃敏惠安排下密會賭盤組頭，綠營抓緊議題「打蛇隨棍上」，黃原先認為只需否認即可，但金溥聰力主全盤交待過去2次會面紀錄，及時止血；如今藍營高層看蔡英文回應宇昌案的模式，已找到施力點。



■國民黨13日繼續針對宇昌案，對民進黨主席蔡英文提出多項質疑。中央社

市道艱難 台企年終獎金豪氣不再



■島內有4成打工仔表示對年尾獎金沒期望。資料圖片

香港文匯報訊 綜合消息：受到國際經濟不景氣影響，不少企業對發放年終獎金有所「節制」。13日一項調查指，島內有14%的企業業績不佳而不發年終獎金；其餘86%公司雖決定派發獎金，但也「量力而為」，平均獎金水平約等於員工月薪的1.4倍，更有兩成公司的年終獎金不到一個月，整體平均獎金水平較去年少0.41個月。

台灣人力資源公司「1111人力銀行」本月初調查385家企業年終獎金的安排，發現有53家受訪公司(約佔14%)表明不向員工發放年終獎金，其餘330多家(約佔86%)雖有為年終獎金做出預算，但「豪氣」大不如前，其中更有76家公司在過去一年的經營中沒有盈利，卻為免員工年關難過，東主決定「含淚發獎金」。

工商發放多 電子業不振

負責有關調查的何啟聖表示，下半年景氣隨着國際情勢急轉直下，倚靠外銷出口的產業受創最深，企業獲利大縮水。眼見明年景氣未明，企業大多數保留現金因應未來的挑戰，所以今年獎金發放不如去年大方。他又指出，從行業分配來看，今年以工商服務業發放年終比例最高，其次是貿易流通、傳產製造業，而傳統「多金」的電子業卻因外銷不振而無力再現往日日豪爽作風。

早前台中一家牛排餐廳大手筆向員工派發年終獎金，成為職場美談。該店今年創下2億元(新台幣，下同)的營業額，東主為獎勵一眾勞苦功高的員工，豪派年終獎金，其中兩位分店主管經理獲發最高90個月，約330萬元。

修鞋師稱馬節儉 連游泳褲都在補



■楊秀里(左2)示範常為小馬處理的髮型。中央社

據中社13日電 國民黨競選總部13日發表《重新認識馬英九一理髮、修鞋篇》的競選廣告，邀來為馬英九理髮的楊秀里、潘玉緣及馬英九光顧逾20年的趙姓修鞋師，道出他們眼中節儉惜物，又顧念舊情的馬英九。他們說：「要賺他(馬英九)的錢不容易！」

趙姓修鞋師在片中爆料，指馬的每對鞋子至少都修過5、6次，甚至連舊的游泳褲都要修補，捨不得換新的。

楊秀里形容，馬英九是一個很「惜情」的人，光顧她店已逾20年，但並未在政壇上極「總統」而有架子，對她們的態度還是非常客氣和親切，在理髮時也不會以保安理由等要求清場，經常與街坊同時接受服務。

楊秀里又透露，馬英九每次理髮，都會把握時間批公文，累積了會打瞌睡，近日因忙於選務，3日當天因有首場辯論會，當時馬只有剪頭，沒修臉、洗頭就走了，只用了20分鐘，「可以感覺馬實在太忙了」。

11月遊台客逾61萬

據中社13日電 據台灣觀光局13日公佈，11月赴台旅客首次突破單月60萬人次，達61萬9000人，創下歷年單月新高。而總計今年1到11月，赴台旅客總數為543萬8000多人，較去年同期增長7.99%。預計今年全年赴台觀光客可望突破600萬人次，創歷史新高紀錄。

觀光局表示，由於3到5月連連受到日本311強震、阿里山火車翻覆和塑化劑事件影響，使得旅客赴台意願降低，1到10月赴台觀光人數482萬，增長率不到7%。

但11月情況出現明顯變化，原本應該進入旅遊淡季的台灣，卻湧進大批觀光客，旅遊業者推測是因為日本核災，加上泰國淹水，讓旅遊地點急轉彎。

富婆辭世 窮鄉獲10億遺產稅

香港文匯報訊 聖誕節將至，被台「行政院」列為貧窮鄉鎮的彰化縣大村鄉公所，最近收到一筆10億多元(新台幣，下同)遺產稅，有如天上掉下的聖誕大禮！地方聞「錢」紛至，有人建議去海外、有人想做套西裝過年，各中小學也來爭取補助，連銀行都來拜訪。

據《聯合報》報導，這份聖誕大禮共12.25億元，來自輪胎業排名世界第十、台灣第一的彰化縣正新橡膠公司董事長羅結的妻子羅黃葉，羅妻去年3月辭世，享壽80歲。羅妻遺產總值超過130億元，中區稅務部門核定羅家應繳遺產稅12.8125億元。

據當局「遺產稅法」規定，稅率10%，遺產稅分配比例有80%歸鄉鎮市公所，其餘由縣市政府和當局均分，大村鄉公所因此分到八成。

無良商改標籤 售過期9年巧克力

據中社13日電 台灣又發現黑心食品業者，名列全台烘焙原料進口商前三大的力暉公司，13日被媒體揭發涉嫌要求員工篡改過期西點原料的有效期限標籤，甚至還有過期9年的巧克力，供應給下游600家業者，其中包括多家五星級飯店，令不少烘焙業者人心惶惶。

過期食材存置新北高雄

台灣衛生部門當天會同相關單位稽查力暉在台北的總公司及新北、高雄的倉庫，查獲多款過期的烘焙原料。其中新北市衛生局一早前往力暉位於泰山的倉庫進行稽查，發現10桶過期1年以上的摩卡巧克力豆及蘋果果泥等食品，還發現業者疑似用去光水將過期商品原本的保存期限標籤去除，再換上新的保存期限標籤出售。

同時，當局前往該公司設在高雄的倉儲工廠，發現倉管人員已將過期或即將過期物品盤點好，分別置放在「待查證區」及「報廢銷毀區」內。衛生稽查員現場清查發現，35罐(每罐7公斤)杏仁果醬有的過期了，有的即將過期，還有已經過期的麵粉、巧克力凝膠和果汁等，放在報廢銷毀區內；另有20箱的空心



■新北當局發現大量過期的食材，並銷毀過期商品。中央社

巧克力球集中在待查證區內。有問題的空心巧克力9月從荷蘭進口，每箱外包裝有2項有效期限標籤，一張註記為「2007年2月10日」，另一張為「2013年4月18日」，倉管員表示正等待荷蘭賣方提出證據說明。

台學者南極研微中子 探宇宙奧秘

據中社13日電 台灣首度參與在南極大陸進行的科學研究計劃，台灣大學講座教授陳丕榮，與美國、歐洲、日本等多國的學者合作，打造有史以來最大型、由37座天線探測站組成的微中子天文台「天壇陣列」(ARA Observatory)，目的在於捕捉微中子，協助解開宇宙形成的奧秘。

該工程12日在南極開始動工，其中台灣出資7000萬元新台幣，負責建設10座探測站，是僅次於美國的第二主力。人在南極的陳丕榮當晚透過視像電話向台灣媒體介紹最新情況，指出37座探測站將設於南極點旁，組成六邊形陣列，預計首座探測站明年完工，四年後37座全數架設完成，屆時陣列面積將達100平方公里，約是台北市中心面積。

兩極易採微中子樣本

同為計劃負責人的聯合大學教授黃明輝解釋，微中子是宇宙組成的最基本粒子，由於不帶電荷、質量很輕，過去要偵測微中子非常困難，成本也高，但科學家發現南極冰層可阻斷各種電波干擾，有利搜集微中子訊號，因此「天壇陣列」是將探測器埋入冰層下200



■陳丕榮教授遠赴南極架設微中子望遠鏡，圖中是供應望遠鏡的風力發電機。網上圖片

公尺處，藉此偵測穿透冰層的微中子。中央大學副校長葉永烜介紹，這些探測站透過偵測南極冰層內的微中子，藉此探索宇宙射線之謎；他說，偵測微中子雖然是基礎科學，但因為宇宙間有90%是看不到的暗物質，科學家們相信，偵測微中子將可以解開宇宙的秘密。

冒六合彩詐台胞 閩漢投案自首

據中社13日電 詐稱自己知道香港「六合彩」特碼，有償提供內幕幫人中獎，通過手機、電話對台灣居民進行詐騙，經初步統計，2007年至2010年間，受害者近30餘人，涉案金額多達1500多萬元新台幣。福建寧德警方13日透露，夥同他人詐騙台灣居民的福建籍男子徐某最近投案自首。

「電波小兄妹」 擬4千元環島

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，雲林縣一名14歲鄒姓少年，竟於上周五(9日)突然帶同年僅8歲的妹妹離家出走，隨身物品除了4000元(新台幣，下同)，就只有兩個玩偶，他們直至昨天到了墾丁才被警方發現。



■鄒姓兄妹流浪到墾丁時被警員發現。中央社

他們失蹤後父母尋多日仍未見一對子女歸來，猛憶起哥哥日前表示要帶妹妹去冒險旅遊的事，焦急下向警方求助。雲林警方發現，小兄妹9日當晚就搭車到台北火車站，並在車站大廳待了一夜，10日中午卻已在離家500公里遠的花蓮火車站發現兩人，懷疑兩兄妹正開始「環台大冒險」，但兩人此後行蹤成謎，警方直到13日中午仍未找到兩人下落。

雲林鄒姓兄妹9日離家後，13日到達墾丁，被當地警方發現。鄒父晚間近7時到墾丁，見到兩兄妹後，緊緊抱住兄妹倆，多日來焦慮的臉龐終於露出笑容，不忍心責備兩人，問兩人這幾天去了哪裡，兄妹答說台北、花蓮、墾丁等地，都是爸爸帶他們玩過的地方，他們想重溫舊夢。